



ЗНАЧИТ, К НЕМУ
— спросил меня со-
сед по куку, по-
мимо колхозника.
— Зачем тебе к нам
нынче гости из
Москвы и Ленинграда. Да это и по-
нятно — посмотреть есть что...

**ПЕРВЫЙ РУБЕЖ
СЕМИЛЕТИЯ ВЗЯТЫ**

На всю страну знаменит колхоз «Красный путьловец», возглавляемый депутатом Верховного Совета СССР А. Беловым. Многомесячные доходы артели обеспечивают колхозники замечательную, культурную жизнь. Не случайно стадион этого колхоза на Всесоюзной выставке в Брюсселе привлекал огромное внимание посетителей из самых разных стран.

В «Красном путьловце» не так давно построен новый клуб. Здесь просторный зал, большой зрительный зал, комната для чтения, библиотека. Заведует клубом Николай Рыбаков. Он, что называется, мастер на все руки: хороший баскетболист, руководит танцевальными и драматическими кружками, редактирует

В КОСТРОМЕ на площади Борьбы воздвигнут памятник героям боев, расстрелянным царскими монархами в 1915 году. Авторы памятника скульптор Т. Полякова и архитектор Л. Распутин. На снимке: установка памятника. Фото В. Лощинина.



СЕДАЯ женщина с простым лицом и глазами, то сверкающими от радости, то покрасневшими от злости, то струящимися особым светом материнской любви и ласки, женщина мудрая, мудростью, доставляющая радость и надежду, материнской любви, поддерживая воспитание и развитие нового поколения, — такими словами описывают ее зрители. Кира Киречева сыграла роль матери в спектакле Театра им. Е. Вахтангова.

На снимке: О. Киречева в роли Филиумены Мартурано. Фото М. Чернова.



ПРИДУМАТЬ реформу, сделать ее лучше, Сделать труды интереснее, с этим предстоят сложные Репетиции, творческие раздумья, поиск нужного места, грима, но, стоя на созданные номера у каждого актера, не разделять, но, каждое дополнение, каждым. Именно таким, необычным путем идет подготовка очередного выступления на漫漫舞台上. Использование на стадионной фабрике смычковых инструментов, один из лучших мастеров которых Д. Яровой сделан для актеров скрипки с некоторыми изменениями. Он же, кроме всего, берет ее и руки. Да, инструмент удивляет, всем нужным требованием.

На снимке: О. Попов и Д. Яровой. Фото С. Машнина.

**Н. С. ХРУЩЕВ
ВОЗВРАТИЛСЯ
В МОСКВУ**

27 НОЯБРЯ после кратковременного отдыха на черноморском побережье Кавказа Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев вернулся в Москву.

С Бакинского аэропорта на Ивановскую площадь Кремля Н. С. Хрущев прилетел на вертолете «Ми-4». После прохода на высоте 200 метров и продолжался 10 минут. Вместе с Н. С. Хрущевым в вертолете находился председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по авиационной технике П. В. Дементьев и главный конструктор вертолетов М. Я. Мицкевич.

В Кремль Н. С. Хрущева встречали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Имагетов, А. И. Кирichenko, Ф. Р. Колзов, О. В. Куусинен, Н. А. Мухометшин, М. А. Суслов, Е. А. Фурцев, Н. М. Шварцук, П. Н. Пасленков, А. Н. Косыгин, Л. С. Полянский.

После окончания полета Н. С. Хрущев тепло поблагодарил конструктора М. Я. Мицкевича и пилота И. В. Лешину.

На вопросы корреспондентов: как протекал полет, удобнее ли на вертолете в сравнении с тем, на котором были совершены полеты в США, Н. С. Хрущев ответил, что полет протекал очень хорошо. «Я и не заметил», — сказал он с улыбкой, — как оказалась в Москве. Все дело, конечно, в привычке, но мне показалось, что хабана нашего вертолета просторнее удобнее, чем в американском вертолете. Шумы же в вертолете не больше, я, похожу, даже меньше. Словом, это хорошая и удобная машина».

Встреченные гостиницы в шутку называли Н. С. Хрущева с открытым лицом на трассе и новое аэродромное поле.

И вот празднично одетые люди заполнили клуб. Прибыли делегаты из соседних колхозов, районов. На сцене торжественно дынилась колхозная семья. Открылся вечер, старший агроном А. Соловьев представил земляков с замечательной колхозной многогранной газетой «Объединенный труд». В дни подготовки к днепропетровскому Пленуму ЦК КПСС клуб стал настоящим опорным пунктом партийной организации колхоза в проведении массово-политической работы. Особняком запомнился колхозник вачар на тему «Первый рубеж семилетия взят».

Как-то в начале осени председатель колхоза А. Белов сказал Николею Рыбакову:

— Славно нынче наши колхозники потрудились... В честь Пленума план первого года колхозной семилетки выполнен досрочно! Хорошо бы такое радостное событие в клубе отметить!

И вот празднично одетые люди заполнили клуб. Прибыли делегаты из соседних колхозов, районов. На сцене торжественно дынилась колхозная семья. Открылся вечер, старший агроном А. Соловьев представил земляков с замечательной колхозной многогранной газетой «Объединенный труд».

Приятельство, приятельство, приятельство, чтобы столкнувшись с волынкой, не утратить своего, человеческого, не утратить своего, сердечного тепла, — такой представлена перед нами Филиумена Мартурано исполнением Ольги Киречевой, актрисы имени Н. С. Садовой, театра имени Н. Садовой, сыгравшей на дне заглавной роли в спектакле Театра им. Е. Вахтангова.

На снимке: О. Киречева в роли Филиумены Мартурано. Фото М. Чернова.

— А не взять ли мне шафрана на соседнюю?

Районный отдел культуры гордо поддержал наименование Александры Самохваловой. И сейчас она всей душой отдалась новому делу. В клубе колхоза «Победа» Здание клуба стало зорище, в работы на видно. И, оформляя както стенд «Валентина Гаганова — герой семилетия», Александр Самохвалова задумалась над благородным почтением героя:

— 1.184 центнера зеленой массы с гектара — с гордостью рапортует бригадир В. Кузьмин.

Творцы этого изображения являются простые калининские крестьяне. Это не чисто заученное в клубе песни участников художественной самодеятельности районного дома культуры, ни было посыпано портупейной галерей «Фарфор семилетия» нашего колхоза.

Много энергии и энтузиазма вложили активисты клуба организацией вечера. Это интересная тема праздника будущего раскрыта по-новому, ярко и глубоко.

Сейчас, по примеру колхозников «Красного путьловца», вечера на тему «Первый рубеж семилетия взят» будут проводиться во всех клубах района.

**ПО СЛАВНОМУ ПОЧИНУ
ВАЛЕНТИНЫ ГАГАНОВОЙ**

Николаевский спортивный клуб стоит на самой оконечке села. Некоторый он вид, но работа в нем ведется большая. Клуб колхоза «Россия» действительно помогает артисты развивать общественное действие...

Как только стало известно о предстоящем Пленуме, заведующая Александра Самохвалова вместе с членами совета клуба составила новые общирные планы работы.

Первым делом, позаботившись о наследии античности. В клубе на каждом месте появился плакаты и стены на тему «Настрачу Пленуму ЦК КПСС». С собой любовно оформилась стена родного колхоза: ведь и открытию Пленуму здесь решено полностью выполнить план продажи государству пыль, картофеля, молока и дополнительного продать государству 1.250 центнеров мяса.

Совместно с правлением колхоза и партийной организацией Николаевский клуб за последние времена проводил несколько интересных тематических вечеров.

На встречу механизаторов собрались земляки колхозов трактористы Анатолий Филатов, Николай Иванов, комбайнеры Борис Шумихин, Василий Савиненко, Михаил Окунев. Обменивались опытом, поспешили горячо обсудить насущные дела.

В Кремль Н. С. Хрущева встречали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Имагетов, А. И. Кирченко, Ф. Р. Колзов, О. В. Куусинен, Н. А. Мухометшин, М. А. Суслов, Е. А. Фурцев, Н. М. Шварцук, П. Н. Пасленков, А. Н. Косыгин, Л. С. Полянский.

После окончания полета Н. С. Хрущев тепло поблагодарил конструктора М. Я. Мицкевича и пилота И. В. Лешину.

На вопросы корреспондентов: как

протекал полет, удобнее ли на

вертолете в сравнении с тем, на

котором были совершены полеты в

США, Н. С. Хрущев ответил, что полет протекал очень хорошо. «Я и не заметил», — сказал он с улыбкой, — как оказалась в Москве. Все дело, конечно, в привычке, но мне показалось, что хабана нашего вертолета просторнее удобнее, чем в американском вертолете. Шумы же в вертолете не больше, я, похожу, даже меньше. Словом, это хорошая и удобная машина».

Встреченные гостиницы в шутку

называли Н. С. Хрущева с открытым

лицом на трассе и новое аэродромное

поле.

— Благодарность за фильм

ПОСОЛЬСТВО СССР в Китае по-

редало Министерству культуры

Китайской Народной Республики

китайским землякам

и послали благодарность за

фильм «Нерушимая дружба».

«Мы с большой радостью получили подаренный вам нашим страной документальный фильм «Нерушимая дружба», — пишет в письме начальнику посольства в Пекине министр культуры КНР Шэн Янь-бен.

Этот фильм в полной мере воссоздает себе все более крепкую великую дружбу народов Китая и Советского Союза, их вечное содружество,

согласие на основе единства

и сотрудничества.

Приятельство устанавливается между национальными специальностями для промышленности, науки и культуры, учащихся общеобразовательных учреждений, а также работников здравоохранения и культуры.

Будет оказываться содействие дея-

тельности в своей стране науки, тех-

нологии и культуры, а также в

изучении языка и культуры

и традиций друг

другой страны.

Приятельство подтверждается

изменением вида

культуры, а также в

изучении языка и культуры

и традиций другой

страны.

Советские земляки, которые

приехали в Китай

и посетили

Китайскую Народную

Республику, должны

всегда помнить о

дружбе народов Китая и СССР.

Советские земляки, которые

приехали в Китай

и посетили

Китайскую Народную

Республику, должны

всегда помнить о

дружбе народов Китая и СССР.

Советские земляки, которые

приехали в Китай

и посетили

Китайскую Народную

Республику, должны

всегда помнить о

дружбе народов Китая и СССР.

Советские земляки, которые

приехали в Китай

и посетили

Китайскую Народную

Республику, должны

всегда помнить о

дружбе народов Китая и СССР.

Советские земляки, которые

приехали в Китай

и посетили

Китайскую Народную

Республику, должны

всегда помнить о

дружбе народов Китая и СССР.

Советские земляки, которые

приехали в Китай

и посетили

Китайскую Народную

Республику, должны

МИЛЛИОНЫ МЕТРОВ... РИСУНОК

БЕСКОНЕЧНЫМИ лентами от станка к станку бегут пастры тканей. Они спускаются к машинам, вертикально, чуть ли не с потолка, и покажите, что цах укреплен десятками огромных разноцветных стягов. Здесь всегда шумно, всегда пахнет краской... Но поднимитесь на второй этаж, сценической фабрики, пройдите в комнатах длинного коридора и откроите дверь. Просторная тихая комната. Яркий свет солнечного дня падает через широкие окна. И всегда живые цветы.

В этой комнате художественная мастерская. Над столами с юстами в руках склонились художники. Умелые руки наносят на бумагу все возможные изгибы, цветы, мотивы национального орнамента — создаются рисунки, которые суждено перейти на ткани.

В мастерской всего двадцать художников, но труд этого небольшого творческого коллектива — в миллионах метров тканей, выпускавшихся ташкентским текстильщиками.

В эту мастерскую Мавлян Арсланов пришел двадцатилетним парнем. С детства он увлекался рисованием и, когда прочитал в газете, что текстильный комбинат объявляет набор учащихся в художественную мастерскую, раз и навсегда выбрал профессию. Конечно, прежде чем добиться успеха, должен был много учиться, много работать. Но с годами зрело мастерство, накапливалась опыт. Никогда не забудет Мавлян ской первой творческой победы, когда, в 1939 году на Всесоюзной выставке образцов тканей в Москве ему были присуждены премии за лучший рисунок сицце для летнего женского платья.

Теперь Мавлян Арсланов — один из ведущих художников Ташкентского текстильного комбината, член Союза художников Узбекистана.

Два-три рисунка в месяц... Для несущего человека цифра эта показается, возможно, малой. Но это совсем не так. Искусство украшения тканей требует кропотливого труда, большой творческой фантазии. Ею обладает Арсланов. Он делает рисунки для тканей, из которых будут сшиты детские и женские платья, узбекские национальные костюмы, пижамы и многое другое.

В этом году три рисунка Арсланова получили отличную оценку, несколько его работ премированы художественным советом Ташкентского союза художников.

Сколько же метров тканей выпущены комбинат с рисунками Мавляна Арсланова?

Комбинат ежедневно выпускает 500 тысяч метров тканей с рисунками. Среди них один из двадцати — Арсланова. Значит, примерно 50 тысяч метров тканей в день — с его рисунками.

50 километров в день. А за год — выше восемнадцати тысяч!

Недавно Мавлян Арсланов зончек новый красный рисунок для платевой ткани. Товарищи поздравили Мавляна с успехом, в он, по-благодарил, сказал:

— Будем поздравлять друг друга, когда новые ткани покажутся покупателям. За них слово.

Ю. ПОСПЕЛОВСКИЙ.
ТАШКЕНТ.

СУДЬБУ ДИПЛОМА РЕШАЕТ ЗРИТЕЛЬ

ОДНАДЦАТЬ летом этого года, в Питерском было объявлено концерт из произведений Грига. Летний зал парка оказался переполненным. Когда дирижер, проходя сквозь ряды оркестристов, появился у рампы, публика заинтересовалась. Дирижер выглядел очень молодо. Как всегда в таких случаях, наиболее любопытные пытались увидеть у сидевших, кто он.

«Студент консерватории, перешел на 3-й курс, здесь он на практике» — поступили сведения.

Выяснилось, что в этот вечер того года Стапоровская краевая филармония обратилась в Московскую консерваторию с очень интересным предложением. В результате переговоров в качестве дирижера на 3-м курсе консерватории Л. Тюлин, его аспирант — Л. Шиллер, шесть студентов — в проктор и шесть — в лекторий филармонии.

Трудно переоценить пользу, которую это принесло практиканту. Они впервые столкнулись с профессиональным оркестром. Дирижерами было предоставлено право самостоятельных концертов и выбора программ. Более того, заведующий кафедрой дирижирования профессор Гинзбург приехал в Краснодар, где там два концерта, а затем, оставшись на мески, следил за репетициями и концертами своих учеников.

Мы подумали, а почему бы такой интересный опыт не использовать для театральных вузов? Предложим, руководство областного театра отправляет в одно из театральных учебных заведений письмо, в котором предлагает прислать к нему на практику студентов, не решившихся на 4-й курс актерского факультета. И вот несколько юношей и девушек первые едут в профессиональный театр. Так начи-



ОТВЕЧАЕМ
НА ПИСЬМА
ЧИТАТЕЛЕЙ

ШИРОКИЙ И ПАНОРАМНЫЙ ЭКРАН В 1960 ГОДУ

ИЗВЕСТНО, что наши широкоскранные и панорамные кинофильмы создаются на основе системы, разработанной советскими инженерами, и по своему качеству не уступают, а часто и многим превосходят, технический уровень, достигнутый в создании широкоскранных и панорамных фильмов зарубежной кинематографии. Наши мастера создали ряд ярких, содержательных произведений широкоскранных и панорамного кино, заслуживающих широкое признание советского зрителя.

Но следует отметить, что количество широкоскранных и панорамных фильмов явно недостаточно. Их требуется, чтобы зрителей очень велико, сеть широкоскранных и панорамных кинотеатров в нашей стране быстро растет, а производство таких

фильмов по ряду технических, творческих и организационных причин возрастает несколько медленнее.

В настоящее время Министерство культуры ССРР предприняло ряд практических мер, которые будут способствовать некоторому увеличению выпуска широкоскранных и панорамных фильмов. Сейчас высшие широкоскранные фильмы «Хованщина» и «В синем строю». Завершается производство «Мосфильма». «Все начинается с дороги» («Мосфильм»), и спортивной комедии «Галицкий кинотеатр».

Сейчас Центральная студия завершает вторую программу для круговых панорам, посвященную событиям VIII Всемирного фестиваля молодежи.

В 1960 году будет сделано еще два круговых фильма. Предполагается, что один из них представит собой спортивно-географическую феерию (с использованием подводных съемок), а другой расскажет об одном из любимейших в нашей стране художественных коллективов.

На Центральной студии документальных фильмов завершается работа над третьей программой кинопанорам — фильмом «Ночь чудесных превращений».

К сожалению, положение с производством широкоскранных и панорамных фильмов нас не может полностью удовлетворить. На некоторых кинотеатрах нет даже вкуса к созданию широкоскранных и панорамных фильмов, особенно это относится к «Ленфильму» (директор Г. Николаев), Киевской киностудии им. Довженко (директор А. Калашников), студии «Грузия-фильм» (директор С. Самсонов).

На Московской киностудии имени М. Горького будут поставлены фильмы «Кони старой Березовки» (автор сценария Г. Михалин), режиссер Ф. Энгельмайер, «Солдаты» (автор сценария Г. Березов, режиссер И. Лукин) и другие. Студия «Ленфильм» (директор А. Панфилов) на базе киностудии «Ленфильм» они исполняют песни и эподионные частушки на местные темы.

На «Ленфильме» (автор сценария Г. Ларинова, режиссер Г. Жуков, Г. Бедина). Фото В. КУЛИКОВА.

УЧАСНИКИ художественной самодеятельности Кашинского районного дома культуры — члены гостиного труменического села. Они готовятся к выступлению на фестивале — «Повесть племянников лета», по сценарию выдающегося мастера советского кинематографа А. Довженко (режиссер Ю. Солинин). Это производство является первым советским фильмом, снятый по методу широкоскранных фильмов. На нем выступят широкоскранные и панорамные кинотеатры в нашей стране.

Фото: М. Панфилова, Г. Жукова, Г. Бедина.

БОЛЬШОЙ РАЗБЕГ

ЧИТАЕШЬ газеты, слушаешь радио, и отсюда идут радостные вести: «Новая шахта», «Новая школа». Словно недавно человеческое сознание не в силах было переварить столько новых впечатлений. Но сейчас, охваченные пафосом грандиозной стройки, советские люди воспринимают новизну как должное. Это закономерно — такова природа времени.

Дух реконструкции, перестройки не прошел мимо полиграфии Латвии. С первых дней семидесятых у нас один за другим рождаются проекты новых предприятий, современной, отточенной технологии изготовления печатной продукции.

Пост некоторые из них, в том числе «Латвийский полиграфический комбинат», в Риге, в 1960 году.

Чтобы справиться с такой «разношерстной» продукцией, наши инженеры и руководители цехов должны быть не только специалистами-полиграфистами, скажем, в типографии. Если перечесть все виды продукции, выпускаемые ею, придется затратить немало времени.

Представьте современную, даже самую крупную рижскую типографию. Если ее видеть в них большине.

Как и всегда бывает, одно новшество влечет за собой другое.

Проект цеха сложного набора заставляет подумать и о проблеме стереотипирования. Решение этого вопроса подсказывают практики.

Почему бы нам не организовать предприятие или хотя бы широкомеханизированный цех стереотипов для нужд Риги и всей Латвии? — предложили одни.

Если речь зашла о стереотипном цехе, — разумеется эту мысль должны быть не только граверы?

Пусть в этом цехе отыщутся линотипный метал для всех типографий, тогда улучшится условие труда гравировщиков, печатников, переплетчиков, книгоиздателей.

Предложение замечательное. Оно будет включено в план реконструкции полиграфии Латвийской ССР.

БЫШЕ цеха с цветной печати, теперь — в будущем — цеха с цветной типографии.

Чтобы справиться с такой «разношерстной» продукцией, наши инженеры и руководители цехов должны быть не только специалистами-полиграфистами, скажем, в типографии.

Представьте современную, даже самую крупную рижскую типографию. Если ее видеть в них большине.

Как и всегда бывает, одно новшество влечет за собой другое.

Проект цеха сложного набора заставляет подумать и о проблеме стереотипирования. Решение этого вопроса подсказывают практики.

ПОСЛЕ того как на экране страны имелись фильмы «Василий Суриков», работники кинотеатров «Мосфильм» и «Советский экран» (автор сценария Г. Егорьев, режиссер А. Рыбаков, оператор Г. Егорьев, директор картины Л. Мильникис и сценарист Э. Брагинский) разошлись оскорбленные для памяти великого русского художника.

В будущем году зрителю предложат также с цветной кинопанорамой «Девчанская весна», которая снимается на материале творчества поэпаудурального хореографического ансамбля «Березовка».

Среди других широкоскранных и панорамных фильмов 1960 года — экранизации бессмертного творения Н. В. Гоголя «Мертвые души» («Мосфильм») и музыкальная кинопанорама «Кер-Оглы» о легендарном герое азербайджанского народа («Азербайджанфильм»), будут созданы также широкоскранные и панорамные фильмы-балеты «Золушка» и «Шелкунчик».

В 1960 году зрителя увлекут новые научно-популярные и документальные широкоскранные фильмы о покорении советскими учеными космоса, а также с цветной ширке и балете на льду.

Известно, что в 1959 году советские инженеры и кинематографисты успешно разрешили задачу создания круговой кинопанорамы, большой по-

формату, расположенного на экране. Управление по производству широкоскранных и панорамных фильмов ССРР предприняло ряд практических мер, которые будут способствовать дальнейшему увеличению количества широкоскранных и панорамных фильмов, которых еще нет в продаже.

В настоящий момент Министерство культуры ССРР предприняло ряд практических мер, которые будут способствовать дальнейшему увеличению количества широкоскранных и панорамных фильмов, которых еще нет в продаже.

Сейчас Центральная студия завершает вторую программу для круговых панорам, посвященную событиям VIII Всемирного фестиваля молодежи.

В 1960 году будет сделано еще два круговых фильма. Предполагается, что один из них представляет собой спортивно-географическую феерию (с использованием подводных съемок), а другой расскажет об одном из любимейших в нашей стране художественных коллективов.

На Центральной студии документальных фильмов завершается работа над третьей программой кинопанорам — фильмом «Ночь чудесных превращений».

Среди других широкоскранных и панорамных фильмов 1960 года — экранизация бессмертного творения Н. В. Гоголя «Мертвые души» («Мосфильм») и музыкальная кинопанорама «Кер-Оглы» о легендарном герое азербайджанского народа («Азербайджанфильм»), будут созданы также широкоскранные и панорамные фильмы-балеты «Золушка» и «Шелкунчик».

Среди других широкоскранных и панорамных фильмов 1960 года — экранизации бессмертного творения Н. В. Гоголя «Мертвые души» («Мосфильм») и музыкальная кинопанорама «Кер-Оглы» о легендарном герое азербайджанского народа («Азербайджанфильм»), будут созданы также широкоскранные и панорамные фильмы-балеты «Золушка» и «Шелкунчик».

Среди других широкоскранных и панорамных фильмов 1960 года — экранизации бессмертного творения Н. В. Гоголя «Мертвые души» («Мосфильм») и музыкальная кинопанорама «Кер-Оглы» о легендарном герое азербайджанского народа («Азербайджанфильм»), будут созданы также широкоскранные и панорамные фильмы-балеты «Золушка» и «Шелкунчик».

Среди других широкоскранных и панорамных фильмов 1960 года — экранизации бессмертного творения Н. В. Гоголя «Мертвые души» («Мосфильм») и музыкальная кинопанорама «Кер-Оглы» о легендарном герое азербайджанского народа («Азербайджанфильм»), будут созданы также широкоскранные и панорамные фильмы-балеты «Золушка» и «Шелкунчик».

Среди других широкоскранных и панорамных фильмов 1960 года — экранизации бессмертного творения Н. В. Гоголя «Мертвые души» («Мосфильм») и музыкальная кинопанорама «Кер-Оглы» о легендарном герое азербайджанского народа («Азербайджанфильм»), будут созданы также широкоскранные и панорамные фильмы-балеты «Золушка» и «Шелкунчик».

Среди других широкоскранных и панорамных фильмов 1960 года — экранизации бессмертного творения Н. В. Гоголя «Мертвые души» («Мосфильм») и музыкальная кинопанорама «Кер-Оглы» о легендарном герое азербайджанского народа («Азербайджанфильм»), будут созданы также широкоскранные и панорамные фильмы-балеты «Золушка» и «Шелкунчик».

Среди других широкоскранных и панорамных фильмов 1960 года — экранизации бессмертного творения Н. В. Гоголя «Мертвые души» («Мосфильм») и музыкальная кинопанорама «Кер-Оглы» о легендарном герое азербайджанского народа («Азербайджанфильм»), будут созданы также широкоскранные и панорамные фильмы-балеты «Золушка» и «Шелкунчик».

Среди других широкоскранных и панорамных фильмов 1960 года — экранизации бессмертного творения Н. В. Гоголя «Мертвые души» («Мосфильм») и музыкальная кинопанорама «Кер-Оглы» о легендарном герое азербайджанского народа («Азербайджанфильм»), будут созданы также широкоскранные и панорамные фильмы-балеты «Золушка» и «Шелкунчик».

Среди других широкоскранных и панорамных фильмов 1960 года — экранизации бессмертного творения Н. В. Гоголя «Мертвые души» («Мосфильм»

Успешные гастроли грузинских артистов в Лондоне

ЛОНДОН, 27 ноября (ТАСС). Государственный заслуженный ансамбль народного танца Грузии, находящийся в настоящее время в Англии, завершил свои гастроли в Лондоне. 25 ноября в крупнейшем лондонском концертном зале Альберт-холл состоялся заключительный концерт, который прошел с большим успехом. По требование публики отдельные номера повторялись по дважды раза.

По окончании концерта коллектику артистов было преподнесено цветы и памятные подарки. От имени английских зрителей артистов ансамбля приветствовали директор концертного зала Альберт-холла Хуппер и председатель английского общества «Великобритания — СССР» Филип Маклан, который подчеркнул, что общие взаимности артистов и других деятелей культуры играют важную роль в укреплении мира и в обеспечении лучшего взаимопонимания между народами.

Выступивший с ответным словом художественный руководитель ансамбля Илья Сухишвили сердечно поблагодарил английских зрителей за теплый прием и выразил уверенность в том, что выступления ансамбля будут способствовать расширению культурных связей и укреплению дружбы между народами Советского Союза и Англии.

В заключение были исполнены Государственные гимны Англии и СССР.

За время своего пребывания в Лондоне грузинские артисты дали



шестнадцать концертов, на которых присутствовало около 100 тысяч зрителей.

Сегодня грузинские артисты выступают по телевидению, после чего ансамбль выедет на гастроли в Манчестер и Глазго.

«Облагораживающий поток культуры»

Мексиканцы о советской выставке

ПРЕБЫВАНИЕ первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна и открытие советской выставки в Мексике находятся в центре внимания общественности страны. Знаменитые заголовки газет: «Цивилизация без войны» — идея Мексики и ССР. Советская выставка служит благу обеих стран», — заявляет газета «Популярный».

«Для нас, мексиканцев, — продолжает газета, — выставка очень полезна, поскольку она показывает успешный прогресс народов. Элена Каракаско, «Мое мнение: выставка замечательна, и со временем коммунисты одержат победу над капитализмом. Рафаэль Санчес».

Большой популярностью пользуются представители советской культуры, приехавшие в эти дни в Мексику. В столице страны сейчас проводится фестиваль русской музыки, в котором принимают участие композиторы Д. Шостакович и Д. Кабалевский. На «фестиваль фестивалей» — традиционный смотр фильмов, удостоенных главных премий на международных фестивалях текущего года, в Мексике прибыла большая группа советских кинематографистов. Среди них кинорежиссеры С. Герасимов, Г. Коллинов, С. Остапчук, актрисы Т. Макарова, М. Лядинина, писатели К. Симонов, С. Михалков, А. Первушин и другие. В одном из крупнейших кинотеатров Мехико «Лас Роблес» состоялась церемония открытия фестиваля. Советский Союз показал кинофильм «Судьба человека».

Мексиканцы гостеприимно принимают первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна, путешествующего по стране. А. И. Микоян и сопровождающие его лица, кроме стоящих Мехико, посетили городок Монтеррия, где находился самый крупный в стране металургический комбинат, побывали в третьем по численности населения городе Монтеррие, осмотрели сельскохозяйственный кооператив «Сан-Николас де лас Гарас», ознакомились с молодым центром нефтяной промышленности городом Сьюдад-Помехи, откуда направились в город Потас-Рика. Позднее проходили теплые встречи с простыми людьми, деятелями культуры, представителями официальных властей Мексики.

Мексиканская общественность горячо приветствует артистов и высказывает мнение А. И. Микояна.

Мексиканцы принимают А. И. Микояна как вестника мира и дружбы и высоко расценивают его пребывание в стране. Газета «Новеладес», касаясь визита А. И. Микояна, отмечает плодотворность взаимных контактов государственных деятелей различных стран, пользуясь встреч, переговоров, выставок, полонных советской выставке в Мехико, для достижения прочного мира.

На выставку приезжают из других городов и штатов страны, а также из США, Ганы, Коста-Рики, Бенилюкс, Португалии.

Посетители отмечают замечательный прогресс Советского Союза в экономике, науке, культуре и благосостоянии советских граждан. Большими успехами пользуются разнеликим, посвященным культурной жизни. Вот, например, какие записи оставил посетители в книгах отзывов:

«Выставка дает нам представление о великом духе созидания советского народа. Создавать для настоящего и будущего — это основа для прогресса и дружбы со всеми народами мира. Мы вместе с СССР в его борьбе за полное разоружение и мир во всем мире. Без этого невозможно

МУЗЫКА СБЛИЖАЕТ, СОДЕЙСТВУЕТ ВЗАИМОПОНИМАНИЮ

СОВЕТСКИЕ композиторы Ф. Амиров, К. Дилякиев, Д. Кабалевский, Д. Шостакович, Т. Хренников и музыкант Б. Ярустинский совершили визит в Америку. Их концерты в концертных залах и фестивалях в разных странах, а также в отдельных образцах.

Совместно с нашими работниками в этих концертах звучали произведения ведущих композиторов Соединенных Штатов.

Содержательными были встречи с Роджером Салливаном, Дэвидом Гаррисоном, Роджером Сенсеем, Юлиесом Клемом и Петером Мэйном, побывавшими ранее в Советском Союзе, а также новые знакомства с гитаристами Коплендом, Барбером, Менотти, Пистоном, Сигмайстером, Кроуфордом, Хэммоном и Шульманом. Мы с ними встречались и в концертных залах, а также в радиостудиях, где прошли своеобразный диалог. Результатом наших бесед явилось общее признание трех определяющих качеств музыкального искусства: того, что материал творчества служит жизни, что композиторы пишут народные мелодии и, наконец, музыка служит могучим средством эстетического воспитания, утверждения взглядов на жизнь и искусство. Если судить по нашим впечатлениям, существует некоторый разрыв между устремлениями ведущих композиторов, среди которых большинство представителей старшего и среднего поколения, и тех, в чьих руках будущее американского музыкального искусства.

Мы прослушали несколько джазовых коллективов. Уровень исполнения, владение мастерством импровизации у артистов этих ансамблей достиг немалых высот. Однако репертуар джаз-бандов, стиль в котором подходит произведения, оставляет чувство неудовлетворенности. Скажем, им трудно было согласиться с восторженными откликами, которые приходится слышать от почитателей Луиса Армстронга и его коллектива. Манера выступлений вульгарна, неестественна, ей далеко до хорошего вкуса. Нашаушшим нам показалась джаз виртуозного мастерства Бени-

15 ЛЕТ СВОБОДНОЙ АЛБАНИИ

Сегодня в Тиране

В СЕГОДНЯ нация здешних общин покорила албанскую землю и шла обильные дожди. А сегодня на голубом небе не облака, стихия ветры, словно крылья склоняются. Золотой щипец сияет на земле свою лучину и в их сиянии еще величественнее еще живописнее кажутся горы, некоторые здесь нет ни горы, ни края. А у подножий гор и долин, поблизу к Адриатическому и Ионическому морям, несмотря на то, что в дне струится джебра, отливают изумрудом синевы погась, сесят синевы рощи и ровесник склоняется.

Золотые осени приходили из земли древней Албании в разные годы. Но никогда еще она не была для простого албанского человека столь радостной, светлой и восхитительной, как в небесах дни этого года. Это можно понять, ведь беседу с албанцами в деревнях и на полях, на стойках в лабораториях, избушках, во дворцах культуры и замечательных или просто на улице, сесят синевы рощи и ровесник склоняется.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

29 НОЯБРЯ люди Народной Республики Албания празднуют пятидесятилетие освобождения страны от фашистских «всадников».

Советские люди горючие празднуют албанский народ с праздником и от душа желают новых успехов в строительстве светлой жизни — социализма.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из земли Албании в разные годы.

Синевы осени приходили из з